

2023年7月19日 星期三  
農曆癸卯年 六月初二

# 晉江經濟報

E-mail:jjb419@yahoo.cn

菲律賓版

第3622期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

□關注第六屆“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動

## 種下愛心種子 開出公益之花

# 晉江青少年積極參與“請喝一瓶水”公益行動



拿獎學金買礦泉水的蔡滿涵



年紀最小的參與者程芷媽



林靖濤17歲生日當天來送水

本報訊（記者 黃偉強 林小杰 陳巧玲）“在小小的年紀，種下一顆愛心種子……”當下，第六屆“夏日送清涼·請喝一瓶水”公益行動正在全城火熱進行中。由於正值暑期，連日來，公益行動也吸引了不少晉江青少年的積極參與，愛如潮水一般奔涌而來。

17日是晉江養正中學高一學生林靖濤的17歲生日。上午9時47分許，林靖濤將父母準備為他買生日蛋糕的錢購買了500瓶礦泉水，並在父母的幫助下將水送到晉江報業大廈。他說，這樣做比吃蛋糕更開心。“孩子從小就有愛心，很可貴，我們作為家長當然全力支持！”林靖濤的母親告訴記者。

“這是我用獎學金買的水，想請環衛工等戶外勞動者喝。”17日上午10時許，來自晉江青陽街道中和中心小學二年1班的蔡滿涵，在父母的陪同下，用他“三好學生”的獎學金購買了480瓶礦泉水，捐

贈給“請喝一瓶水”公益行動。蔡滿涵告訴記者，他經常看到環衛工人頂着烈日在街道上來回清掃，很辛苦，他就想用自己的行動來表達感謝，“我會繼續努力，希望能再獲獎學金，再請叔叔阿姨們喝水！”

家住青陽街道的熱心市民周紅柑和自己的幾個好姐妹有個微信群，群名叫“7仙女”。這次公益行動一經發布，就引起了“7仙女”的共鳴。“大家決定以各自小孩的名義在群裏進行愛心接龍，也讓孩子有參與感。短短幾小時，我們就捐了7200瓶礦泉水。”昨天，作為贈水代表的周紅柑將愛心水送到晉江報業大廈，“希望這份愛心能伴隨我們的孩子一同成長，讓他們保持本真、本善。”

17日，本次公益行動還收到了最小參與者的一份愛心。上午，家住晉江池店的程智強、陳亨亨夫婦抱着女兒程芷媽（2歲10個月）走進

晉江報業大廈，隨他們一起到達的還有240瓶礦泉水。“希望通過參與公益行動，在女兒心中種下一顆愛的種子。”陳亨亨說。

同一時段，本報還收到一份匿名愛心包裹——由晉江龍湖鎮4位愛心人士送出的816瓶礦泉水。記者了解到，4位匿名的愛心人士都是在同一家公司工作的好朋友，其中一位郭姓女士表示：“看到報社發起的這個公益行動，我們覺得有意義，就想盡

點微薄之力。”

當日前來捐贈礦泉水的還有助盈鋼琴教育、金井鎮蔡宜君、蔡宜安、蔡宜佳三姐弟、青陽高霞小學壹基金等單位和個人。

據統計，截至17日18時，第六屆“夏日送清涼·請喝一瓶水”大型公益行動單日收到愛心贈水29096瓶，入庫總量已達176966瓶。值得一提的是，17日一天收到22批愛心水，創造了本次公益行動啟動以來的單日新高。

### 徵集令

為致敬在高温下堅守崗位的勞動者，由晉江經濟報發起的第六屆“夏日送清涼·請喝一瓶水”大型公益行動正如火如荼進行中。廣大愛心企業、熱心市民和商家，如果你們也想加入，歡迎撥打愛心電話0086-595-82003110，或到晉江經濟報微信公眾號留下姓名、地址、聯系方式，報社將有專人進行對接。本次公益行動誠邀全市上下一起攜手，為晉江城市降溫、為晉江人文加分。



## 晉江池店村有個大秘密

本報記者 常勵煊



大家好，我是晉江經濟報記者常勵煊。我現在所在的位置是晉江市池店鎮池店村。

歷史上，池店村出過許多名人，比如明代大慈善家李五、當代人民音樂家李煥之等，可謂歷史文化悠久。

今天，我帶大家去看的是一個小小的亭子，裏面藏着一個大大的秘密。

這座小亭，叫興濟亭，坐落在池店村舊街十字路口。與傳統有頂無牆的亭子不同，興濟亭鑿牆而建，位於兩棟民房的通道處，面積約15平方米。亭前刻着“西方有路人不識，南海無橋我獨行”的對聯。亭中匾額上寫着“觀自在”，兩邊楹聯是“興鳳境國泰民安，濟萬物風調雨順”，詮釋着建興濟亭的初衷。而興濟亭的秘密，就是壁龕上的那尊印度教濕婆“舞王”石刻。

據傳，這尊石刻原本在村西“施頭尾”古渡頭的橋亭中。明朝永樂年間，發大水，李五擔心石刻會被河水衝走，出資修葺橋亭，保住了該石



晉江池店村興濟亭的濕婆“舞王”雕像。本報記者 張漢陽 攝

刻。其妻秦氏誤認為濕婆淫像，就將其請回家中供奉。由於信仰的人越來越多，祇好建亭放置，興濟亭也就因此而建。

池店村幹部李清龍介紹，“剛開始，村民以為那是觀音像，按照我們當地的習俗，每月來這邊燒香拜拜。後來才知道，這尊石像是印度教的神像。”

80歲的村民謝美仙家住興濟亭附近，這兩年，她幾乎每天都會自發打掃興濟亭的香灰。“我們拜拜都說我們這裏的話，佛祖來這麼久，肯定知道我們鄉裏本地人說的話。”

多麼美麗的誤會。在無意間也為印度教在泉州乃至中國的傳播留下珍貴的歷史見證。據資料顯示，濕婆是印度教三大主神之一，既是苦行之神，又是毀滅之神，還是舞蹈之神。和神話中諸多神一樣，由於濕婆的全知全能性，性別並不固定，而是根據相的不同隨時變化。因此，這尊雕像才會被村民當成觀音供奉起來。

石刻為輝綠岩質，高48厘米、寬66厘米、厚22厘米。刻像三尊，中間為四臂濕婆跌坐蓮座上，頭戴扇形冠，左上手握達莫如鼓，右上手執拂塵，左下手持長矛，右下手拿鈴鐺，一腳

踩着橫臥在地的巨魔，象徵正義必定戰勝邪惡。兩側還有兩尊印度服飾神像。

1991年，池店印度教石刻被列入第二批縣（市）級文物保護單位。2019年，時任印度駐華大使唐勇勝一行來到此地參觀。他說，在泉州發現印度教遺存，證明中印兩國之間的交往和聯系是非常悠久深入的，並表示，應該有更多印度人到泉州，看一看這些印度教遺存，了解這段歷史。

泉州是一座多元文化古城。朱熹曾言“此地古稱佛國，滿街都是聖人”。在世界各地，沒有一個城市能夠像泉州這樣接納那麼多的教派，並和諧地走過千年。泉州也因此被譽為“世界宗教博物館”。晉江池店村興濟亭的這尊濕婆“舞王”雕像也從側面提供了佐證。



微信掃一掃  
觀看相關視頻

## 晉江-金門紅十字青少年夏令營開營

本報訊（記者 蔡紅亮）17日，第十四屆晉江-金門紅十字青少年夏令營在毓英中學開營。

本屆夏令營主題為“傳承博愛，情系兩岸”，將從17日持續至21日。在為期5天的時間裏，68名營員將參加紅十字青少年素質拓展訓練，參觀閩臺緣博物館、來旺良品堂古早味傳承基地、七匹狼男裝博物館等，並體驗閩南傳統美食制作、香囊制作，豐富暑期生活，拓寬知識面。

據了解，自2006年起，迄今已成功舉辦了十三屆晉江-金門紅十字青少年夏令營，成為兩岸交流的品牌項目，越來越多的兩岸青少年朋友歡聚一堂，互動交流，增進友誼。

## 泉州市運會排球比賽落幕 晉江包攬男子組金牌

本報訊（記者 李詩怡）近日，泉州市第十二屆運動會排球比賽在祖昌體育館收官。在為期三天的比賽中，來自泉州7個縣（市、區）的21支隊伍共計241名運動員精彩角逐，爭奪4枚金牌。主場作戰的晉江排球小將發揮神勇，包攬男子組兩枚金牌，並收獲女子組兩枚銀牌。

盛夏七月，驕陽似火。賽場上，運動員們熱情高漲，發球、攔網、扣殺……不時將比賽推向高潮。他們以飽滿的精神、默契的配合、出色的戰技，充分展現了奮鬥拼搏、永不言棄的體育精神。“晉江加油！”“好球！”……球場邊上，洪亮的加油聲響徹整座場館，激情助陣的啦啦隊為比賽注入無限活力。

最終，晉江、南安、石獅獲得男子甲組前三名，晉江、南安、德化獲得男子乙組前三名，晉江、惠安獲得女子甲組前三名，晉江、惠安獲得女子乙組前三名。

## NBA巨星歐文 成爲安踏籃球首席創意官

晉江經濟報  
主辦《晉江商人》雜誌

本報訊（記者 柯國笠）近日，安踏宣布簽約NBA巨星凱裏·歐文（Kyrie Irving）為安踏籃球首席創意官。安踏將與歐文啟動全新商業合作模式，打造專屬個人產品線，從各領域助力每個愛籃球的人，共同助推籃球文化發展。

根據合作，歐文不僅將以首席創意官身份參與其全新個人產品線的設計，還將邀請籃球運動員、自主品牌、泛潮流文化的意見領袖、藝術家、音樂家、設計師等一起合作，圍繞歐文個人產品線推出更多支線產品，為產品帶來全新理念、創意。安踏也將集合全球資源賦能設計和生產，並在全球範圍內發售這一系列產品。

“我對此次合作非常興奮。安踏近年來發展快速，他們對創意思法持開放包容的態度、重視合作伙伴和團隊合作的理念，以及產品創新、生產工藝方面的專業能力，都給我和團隊留下深刻印象。”歐文表示，“成為安踏籃球首席創意官不僅是夢想成真，也是一個很好的時機。期待打造出真正具有世代特性的作品，創造和團結球場內外的文化。”

凱裏·歐文是當前NBA最熱門的當打球星之一，其球風華麗，進攻手段多樣。截至目前，歐文獲得過一次NBA總冠軍、8次入選NBA全明星陣容、3次入選NBA最佳陣容。歐文在球迷中的號召力和影響力巨大，在社交媒體上擁有粉絲數超2000萬。

早在一個月前，凱裏·歐文就在訓練時上腳安踏“狂潮5”球鞋，在微搏、虎撲、得物、小紅書等多個社交媒體上引發熱議。而12日官宣一小時後，安踏簽約歐文的消息就衝上了微搏熱搜，其影響力可見一斑。

此番簽約歐文，被籃球圈的不乏人認為是安踏借助球星效應進行破圈的積極嘗試。歐文也被認為是國產運動品牌目前為止簽約的最大牌球員。

在此之前，歐文是國際老牌運動品牌耐克的核心理念。在與耐克解約之前，歐文的耐克系列簽名球鞋是耐克近年來賣得第二好的現役球員戰靴，僅次於“聯盟第一人”勒布朗·詹姆斯。

如今，在籃球場外，安踏已有克萊·湯普森、戈登·海沃德兩大明星球員，並在簽名鞋支線上都獲得了成功。同時，安踏也有卡魯索、迪亞洛等一眾新生代球星作為其“Z-Up”系列支線產品代言人。此次歐文的加入則讓安踏籃球的代言陣陣更加完善。